Paris – 21. april – 26. april

Torsdag d. 21. april

Før take off nåede vi lige omkring den toldfrie. Gad vide hvornår vi lærer det, det kan simpelthen ikke svare sig. Alt er dyrere end i Netto. Så det gode råd igen, igen er – køb ind hjemmefra. 

Af sted kom vi, dog lettere forsinket, men kaptajnen lovede dog, at vi kunne nå Charles de Gaulle til planmæssig tid. Turen blev uden den velkendte bakke, som er umulig at håndtere i et fly, men vi kun dog købe – vi nøjedes med gratis kaffe, jeg havde jo lige købt whisky. 

Vi fandt hurtigt udenfor, kort efter landing, frisk luft og en enkelt smøg skulle der lige hives ind. Fandt nemt ned til toget. Men inden da skulle der jo købes billetter. Og det var en sag for kyndige, franskkyndige, hvilket vi ikke kan besmykke os af. Vi er vel det man kan kalde sprogspassere. Vi forsøgte os med en fransktalende maskine, som under ingen omstændigheder ville vide af vores Visakort. Ved at kigge os omkring kunne vi erfare, at vi ikke var de eneste danskere som oplevede dette problem. Marianne forsøgte at snyde sig til småpenge, ved at købe en vand – men ak, her fik hun kun sedler tilbage, uagtet at hun bad om mønter. 
Kun den lange kø ved billetlugen var at krybe til. Det gik nu lettere end forventet, og vupti så havde vi to gyldige billetter, 7,85 euro pr. stk. Nemt og elegant gik det da til noget Halles-station, hvor vi vandrede lidt rundt i undergrundsbanenettet. Vi fandt den rigtige metro, og kom af på den rigtige station, og så stod vi der, lige foran hotellet, som ligger lige over for Jardin-parken. 22.30 var vi på værelset. Lang tur.

Sød neger bød os velkommen, og han tiltalte os endda på engelsk, hvilket vi til nød forstår. Værelset er småt, men der er hvad der skal være. Og umiddelbart ser det ud til at være et rigtig fransk hotel. Franske altandøre med markise. 
Nu er alt pakket ud, nescafeen er lavet, whiskyen er skænket, lidt billeder er taget, den bærbare tager imod de små følsomme tryk og Marianne har lagt sig i den franske dobbeltseng – klar til at tage imod Paris. 

De få meter fra metro-stationen og her til hotellet, Timhotel - Jardin des Plantes, så vi en kinesisk, en japansk, en fransk restaurant, en lille hygsom kiosk og andre sjove butikker.  

Nu må vi til ro, 00.10 – der er morgenmad ml. 7.00 og 10.30. Så vi nupper den ved 9-tiden. 

Fredag d. 22. april
St. Bededag har de næppe her i Frankrig. Vågnede så småt allerede ved 7-tiden, men faldt dog lettere hen og stod endeligt op kl. 8. Solen står op lige uden for vinduet, så den er skarp, heldigvis har vi den franske persienne. Marianne er i karbad, og om lidt er kaffen klar. Sultne det er vi, fik ikke noget i går. Havde dog lige spist en rugbrød inden vi tog hjemmefra v. 15-tiden. Så der skal køres en del morgenmad ned. Spændt på at se, hvad de byder os. 

Morgenmaden var slet ikke så tosset endda. Nok ganske almindelig fransk. Små flutes og croissanter, hårdkogt æg, juice, kaffe, ost, yoghurt og marmelade. Vi fik ryddet godt ud, så vi var mætte og glade og klar til dagens udfordring. Kl. 10 lagde ud med at gå gennem Jardin-parken, som ligger lige over for os. En slags botanisk have, hvori der også ligger et palæontologisk museum og en mindre zoo. En børnehave, smukke små og mørke, kom glade, syngende og fulde af forventning forbi os. Mange smukke blomster og planter, kom vi forbi og de står allerede i fuldt flor. I øvrigt var vejret langt over forventning. Næsten skyfri himmel og vel en 15-17 grader. Gennem parken og ned til Seinen, hvilken vi gik langs med ind til Notre Dame. Et fantastisk bygningsværk, hvis første sten blev lagt helt tilbage i 1163. Først 170 år senere stod den færdig. Imponerende både udenfor og indeni – de to store rosevinduer bemærker enhver. 
Herfra lidt løs vandring på store som små gader, med masser af cafeer og butikker. Slog lige et slag over forbi Pompidou Centre, som vel kan siges at være i stor kontrast til Notre Dame. Pompidou har ligesom fået vendt vrangen ud, rør, rulletrapper ligger udenpå bygningen. Undlod at gå indenfor, vejret var for godt. Faldt ned i en cafe med en skøn papini? – et varmet flutes med kylling ost m.m. Videre ad ufrivillige omveje mod Louvre, også blot til beskuelse udefra. Denne enorme bygning har tilsyneladende været en gammel fæstningsbygning helt tilbage til 1100-tallet og i de næste 300 år været kongernes hjem. 
Nu var benene trætte og pludselig var der langt til en metro. Og så var der lige det med billetterne, men det gik nu nemt. Her var venlig betjening og hurtigt fik vi 10 billetter til 10,50 euro. Hotellet så vi igen – 100 billeder rigere og kl. var 17. Var lige inde hos den lokale kiosk og proviantere.

Har studeret guidebøger for at finde os et godt aftenspisested, og måske har vi fundet et – håber det stadig eksisterer, bogen vi har lånt af Henrik på Gyldendal er helt tilbage fra 1995 og priser heri er i øvrigt i franc. 
Spisestedet eksisterede, og sikkert også med de tre brødre som havde det i 1995. Og sikke et sted. Menukort kun på fransk, men heldigvis var tjenerne velvillige og hjalp lidt med oversættelsen, så godt de nu kunne. Det blev til et herregodt måltid, sjældent har jeg fået så god mad. Helt i top, men regningen lød altså også på 110 euro. Forret – gåseløvpostej og snegle, hovedret noget kammuslinger i helt fantastisk sauce og en fisk på noget kartoffel. Dessert 4 skønne franske oste, selv fåret var god, og noget souffle. Hertil en herlig Sancerre hvidvin. Afsluttet med kaffe. Marianne havde haft en rystetur (for lidt vand i løbet af dagen), og havde derfor kørt en del chokolade og chips ned, hvorfor hun nu blev helt fyldt og ikke helt kunne nyde suffleen. 
Lørdag d. 23. april

Stod som vanligt op ved 8-tiden, morgentoilette og morgenmad som i går, dog uden æg men med masser af brød. Det havde tilsyneladende regnet i løbet af natten og det så os noget gråt ud. Men det skulle vise sig, at vejret kun artede sig til det bedre. I løbet af dagen forsvandt skyerne og vi endte op med 17 grader. Perfekt til storbyferie.

Startede med at gå lidt ind i Latinerkvarteret og fandt en hygsom gade med masser af franske butikker med hhv. oste, rødvine, fisk, grønsager og så de almindelige. Her var også små restauranter, hvor mange kunne tilbyde oste-fondue og raglette-mad. Måske vi vender tilbage hertil i aften og frekventerer en af disse. Herfra videre til Montmartre med stop ved kirken, Sacre Cour. Pæn kirke, og så er der vel ikke så meget mere at sige om den. Men sikke en udsigt over Paris. Fandt hurtigt stedet på Montmartre, hvor kunstnerne holder til. Et meget specielt leben er der og fin stemning. Faldt ind på cafe i solen og fik lidt pause til benene og lidt til ganen. Der var næppe mere at se, hvorfor vi begav os nedad bjerget, fandt en metro og kørte til Triumfbuen. Imponerende. Området virkede som Mexico City. Enorme veje, megen støj og ufattelig mange mennesker på fortovene. Fik en god frokost, bøf og kammuslinger i kokos til Marianne. Jeg havde kvalt en halv flaske rødvin, så jeg var tændt på at gå op i Triumfbuen. Men ak, det viste sig at der var en eller anden militærparade, hvorfor al adgang blev nægtet. Ærgerligt. Vi måtte derfor nøjes med en tur ned ad Champs-Elysses. Kom bl.a. forbi en Cartier forretning, hvor et enkelt ur kostede 22.900 euro – og det er vel også en slat. Og så var det ikke engang pænt. Metro hjem til hotellet, lille lur og nu er vi så på banen igen. 
Det sjove på denne tur, er jo at jeg har vundet rejsen på Gyldendal. De 5.800 er gået til rejse og hotel, hvilket giver 4.200 til mad og drikke. På trods af dette kan jeg simpelthen ikke lægge min sparsommelighed fra mig. Uanset hvor jeg bevæger mig ind, kommer spare-søren op. I går, da vi var inde og købe ind i kiosk, valgte jeg helt naturligt det aller-billigste. Til frokost et flute og en dåsecola. I dag slog vi så til søren, bl.a. da vi nuppede eftermiddagshvilet, fik kaffe og øl til 120 kr. Og frokosten, selvom det var svært, der fik vi jo rigtig mad. Nemt er det ikke, men det er fa’me dejligt. 
Marianne er nu ude i lidt kvaler om, hvad hun skal have på – men det løser sig nok og pludselig er vi på farten igen. Jeg er en tålmodig mand og hygger mig med pc, smøger, kaffe og whisky. Godt jeg lige huskede at tage nescafe, krus, dyppekoger og tri-stik med. Ellers har vi faktisk ikke været så godt forberedt med hensyn til gadgets. Vi har fx glemt at tage ekstra askebægere med, en lille karklud, viskestykke med. Og højttalere skal jeg også huske, også et bedre musikudvalg på pc’en. Lyden i den bærbare er ikke noget at råbe hurra for. Jeg havde husket at tage et par dvd med, men vi får næppe tid til at se nogle af dem. 
Nu er garderoben gennemprøvet, ikke fordi det er nogen garanti for at vi så er færdige, men nok tæt på. Og snart kan vi sikkert gå. Det er dog stadig lyst udenfor. Jeg har derfor tid til endnu en lille vupper og cigaret. Nå, vi nåede så lige at skifte endnu engang. 
Metroen hernede skal altså have et rosende ord med på vejen – dels er det billigt, 10 billetter 10,50 euro, og så fungerer den. Det er nemt, det er hurtigt. Kun en gang har vi ventet i over et par minutter. Man kan få et tre-dages kort, men vi tænkte, at vi nok ikke kom til at køre så meget. I dag har vi dog været på tre gange. I går vist kun to, og i morgen har vi tænkt os en flodrundfart, så her skal vi jo nok ikke bruge metroen. Planen er, at vi hopper af ved Eiffeltårnet og jernbanemuseet. 
Søndag d. 24. april
Gik op i markedsgaden for at finde et sted at spise. Vandrede lidt rundt, fandt et sted, fortrød – spisekortet så ikke så inspirerende ud, fandt et andet sted, hvor vi da valgte at blive. Fik muslinger i hvidvin og salat m. ost og bacon. Til hovedret fik vi lam og jeg fik grillet rejer. Jeg var yderst tilfreds med maden, men Mariannes faldt ikke rent ind. Det var noget smagsløst. Efterfølgende faldt vi ind på en bar til kaffe. 

I dag sov vi så lige til kl. 8.30, vågnede op til gråvejr og let støvregn og sådan har det desværre været hele dagen. Det har dog været til at holde ud og det har på intet tidspunkt været så meget, at vi måtte gå i læ. Gik ned til Seinen og sejlede ud til et tæt ved Champs-Elysses. Her var en fantastisk flot bro – Alexander d. 3’s? – mange steder guldbelagt (næppe ægte guld). Videre med båden ud til Eiffel-tårnet. Det er sgu imponerende højt. Uheldigvis var der så mange mennesker derude og køerne var uendelig lange, så vi opgav at komme op i tårnet. Vejret var heller ikke det bedste, så billederne af tårnet skulle tages hurtigt, så der ikke kom regn på linsen. Et enkelt billede fik dog et lille dryp. Herfra tilbage til jernbanemuseet, d’Orsay (5,50 euro). Også her var køen enorm og havde jeg været alene var jeg nok smuttet. Det gik dog forholdsmæssigt hurtigt med at komme ind, knap 3 kvarter. Det var en flot bygning inde, hvilket klædte kunstværkerne. Men selvfølgelig kunne vi ikke kapere dem alle – sprang busterne over og gik lige til de kendte. Trætte var da vi igen stod ude i støvregnen. Nuppede sejlbussen endnu et stop og stod af ved Luxemborg-parken, hvor i nærheden vi fandt en japaneser-fastfood-restaurent. Her havde vi noget svært ved at finde ud af hvorledes man gjorde. Sprogspasserne fik dog løst problemet, japanere er altså søde, og vi fik lige hvad vi pegede på – og så smagte det oven i købet rigtig godt. Vandrede videre hjemad og faldt ind på lille cafe til kaffe. Og der brød solen igennem. Gik resten af vejen hjem. Nu var trætte ben ømme, og vi faldt om på sengen og fik en velfortjent lur. 
I aften har vi tænkt at finde det rigtige Latiner-kvarter og spise der. Når mørket så rigtig har sænket sig, kan vi vandre en tur langs Seinen – fra Pont Neuf til Notre-Dame. Det er sikkert flot med lys på. 

Oprindeligt havde vi tænkt os at tage båden nu ud forbi Eiffel-tårnet og tilbage til Notre-Dame. Men mørket er ikke helt kommet, det er vel at betegne som skumring, nu hvor kl. er 20.30. 

I morgen er så vores sidste dag i Paris. Den løse plan er en tur i stormagasin, jo det har jeg lovet, måske finde min skoforretning, evt. den dyre gade, Frihedsgudinden og en tur op i Triumfbuen. 

Mandag d. 25. april

Vi fandt det rigtige kvarter – det helt rigtige. Faktisk er det kun et lille-bitteområde tæt på Notre-Dame. Der er hamrende hygsomt, og selvfølgelig noget larmende, da restauranterne ligger meget tæt. Mange græske restauranter i øvrigt, som man let kan kende, da der lå smadrede tallerkner foran dem alle. Inden maden var vi lige ovre og tage nogle aftenbilleder af Seinen og Notre-Dame. Fandt herefter en fin og god restaurant. Fordrinks og til forret hhv. foie gras og løgsuppe. Hovedret oste-fondue og en tenderloin-steak. Hertil en iskold Sancerre rødvin. Noget af et herremåltid. Sluttede af på lille bar med kaffe og en enkelt drink. Klokken var blevet mange, og vi troede at metroen kørte hele natten. Her tog vi så grueligt fejl. Heldigvis var der ikke længere hjem, end at vi kunne gå. 
I dag, morgenmad som vanligt, og så med metro ud til Frihedsgudinden og herfra tilbage til Triumfbuen. Kø var der heldigvis ikke noget af og det kostede 5,50 euro at komme op. Og op kom vi. Der var langt og jeg nåede at få en del griller i maven. Fin udsigt over de fine boulevarder som spreder sig ud fra Triumfbuen. Desværre er det ikke alle billeder, der er lige gode. Jeg fik indstillet kameraet lidt forkert og glemte på grund af den spæde nervøsitet at nulstille kameraet. 

Videre en tur i stormagasin – det var ikke sjovt og vi købte da heller ikke noget. Fandt min skobutik – men skoene var ikke pæne mere. Endelig fandt Marianne en taske og vupti så var den hendes, 180 euro. 
Spiste en hurtig gyros i Latinerkvarteret og så hjem forbi en café til en lille kaffe. På hotellet fandt vi alle bonerne frem, og det var noget af et chok, for alle pengene var brugt og mere til. Vi har godt nok også spist fint, godt og dyrt – et aftensmåltid har svinget mellem 70 og 100 euro. Pyt med det, det har været det hele værd. 
Vi slutter nok af med en pølse i svøb i aften. 

Tirsdag d. 26. april
Pølser i svøb blev det dog ikke til. Marianne havde udset sig to restauranter som var nævnt i den fine guidebog. Men som tidligere nævnt var den fra 1995, og det viste sig at den ene var lukket og den anden eksisterede ikke. Så vi fandt en helt tredje. Den var rimelig i pris, syntes vi, men da vi fik regningen så vi efterfølgende, at bare salaten havde kostet 8 euro pr. stk. Det eddermame dyrt. 

Fik hurtigt pakket og spist morgenmad og så af sted mod lufthavnen med flute (det hedder det så ikke på fransk) i rygsækken. Lufthavnen er meget stor, rigtig stor. Så vi for vild flere gange. Efter flere forsøg fandt vi den rigtige hal og så var det rygetid. Netop kommet udenfor, ild i smøgen er der kom en jeg kendte. Nikkede beskedent til ham, var ikke lige klar over hvem det var. Sekundet efter gik det op for mig, at det lignede prins Henrik. Marianne kom til - kiggede, men nej, det var ikke rigtig ham - blot en der lignede. Personerne, der fulgtes med manden, viste sig at tale dansk. Og pludselig udbrød en af dem - hvor blev prinsen nu af? Det skulle vise sig, at vi alle skulle med samme fly - ligesom det skulle vise sig, at prinsen ustandselig var forsvundet for det stakkels selskab, som derfor konstant måtte sende mindre eftersøgningshold ud efter manden. 
Hjem vi kom kl. 18.00 - nåede lige en tur i Netto, fik kørt et par rugbrød ned og så til generalforsamling her i foreningen kl. 19.00. 

Tak for en herlig tur.
